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Оɛɪɚɡɰɵ ɡɚɞɚɧɢɣ ɞɥя ɲɤɨɥɶɧɨɝɨ ɷɬɚɩɚ  

ȼɚɪɢɚɧɬ 1 

(5-6 ɤɥɚɫɫɵ) 

Ɍɟɫɬ №1. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ  

(1 ɛɚɥɥ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 0 ɛɚɥɥɨɜ ɩɪɢ ɧɟɜɟɪɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ) 

1. Ɋɟɫɭɪɫɵ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɵ, ɟɫɥɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ ɫɩɪɨɫ ɩɪɢ ɧɭɥɟɜɨɣ ɰɟɧɟ. 

1) ȼɟɪɧɨ  2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

2. Кɨɧɤɭɪɟɧɰɢɹ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨ ɜɵɡɨɜɟɬ ɪɨɫɬ ɰɟɧ 

1) ȼɟɪɧɨ  2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

3. ȼ ɬɚɤɢɯ ɫɬɪɚɧɚɯ ɫ ɪɵɧɨɱɧɨɣ ɷɤɨɧɨɦɢɤɨɣ ɤɚɤ ɋɒȺ, əɩɨɧɢɹ, Ⱥɧɝɥɢɹ ɧɟ ɦɨɠɟɬ ɜɨɡɧɢɤɧɭɬɶ 

ɞɟɮɢɰɢɬ ɬɨɜɚɪɨɜ. 

1) ȼɟɪɧɨ  2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

4. ȿɫɥɢ ɮɢɪɦɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɬɨɜɚɪɵ ɢ ɩɪɨɞɚёɬ ɢɯ ɧɚ ɪɵɧɤɟ, ɬɨ ɨɧɚ ɜɫɟɝɞɚ ɩɨɥɭɱɚɟɬ 

ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɭɸ ɩɪɢɛɵɥɶ. 

1) ȼɟɪɧɨ  2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

5. ɉɪɟɞɩɪɢɧɢɦɚɬɟɥɶ – ɥɢɰɨ, «ɛɟɪɭɳɟɟɫɹ ɡɚ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɟ ɧɨɜɵɯ ɤɨɦɛɢɧɚɰɢɣ ɮɚɤɬɨɪɨɜ 

ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ». 

1) ȼɟɪɧɨ  2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

 

Ɍɟɫɬ №2. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 

(2 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 0 ɛɚɥɥɨɜ ɩɪɢ ɧɟɜɟɪɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ) 

6. ɉɪɟɞɩɨɥɨɠɢɦ, ɱɬɨ ɜ ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɨɦ ɩɟɪɢɨɞɟ ɜ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɨɬɪɚɫɥɢ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɨɟ 

ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɧɵɯ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɤ ɛɨɥɶɲɟɦɭ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɸ ɨɛɴɟɦɚ 

ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. Ɉɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɣɬɟ ɮɨɪɦɭ ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɨɣ ɤɪɢɜɨɣ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ, ɟɫɥɢ 

ɰɟɧɵ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɸɬɫɹ.  

A. ɋ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɦ ɧɚɤɥɨɧɨɦ 

B. ɋ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɦ ɧɚɤɥɨɧɨɦ 

C. ɉɨɫɬɨɹɧɧɚ 

D. ɇɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ 

E. ɇɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

Ɉɬɜɟɬ: A 
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7. ȼ ɫɬɪɚɧɚɯ Ⱥ ɢ Ȼ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɞɜɚ ɬɨɜɚɪɚ, x ɢ y. Кɉȼ ɷɬɢɯ ɫɬɪɚɧ ɡɚɞɚɧɵ 

ɭɪɚɜɧɟɧɢɹɦɢ x2 + y2=9 ɢ x2 + y2=16 ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. ɍɤɚɠɢɬɟ, ɤɚɤɭɸ ɮɨɪɦɭ ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ 

ɤɪɢɜɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɨɛɴɟɞɢɧɟɧɧɨɣ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ. 

 
 
 
 
 

 
 

A) I 

B)  

C)  

D)  

E) ɇɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

  

Ɉɬɜɟɬ: A. 
8. ɇɚɫɟɥɟɧɢɟ ɨɠɢɞɚɥɨ, ɱɬɨ ɜ ɬɟɤɭɳɟɦ ɝɨɞɭ ɢɧɮɥɹɰɢɹ ɫɨɫɬɚɜɢɬ 9 %, ɨɞɧɚɤɨ ɰɟɧɵ ɜɵɪɨɫɥɢ ɧɚ 

19 %. Кɬɨ, ɫɤɨɪɟɟ ɜɫɟɝɨ, ɜɵɢɝɪɚɟɬ? 

Ⱥ) ɪɚɛɨɱɢɣ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɣ ɩɨ ɬɪɭɞɨɜɨɦɭ ɤɨɧɬɪɚɤɬɭ ɜɬɨɪɨɣ ɝɨɞ 

Ȼ) ɞɨɦɨɜɥɚɞɟɥɟɰ, ɩɨɥɭɱɢɜɲɢɣ ɢɩɨɬɟɱɧɵɣ ɤɪɟɞɢɬ ɩɨɞ ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɩɪɨɰɟɧɬ 

ȼ) ɛɥɚɝɨɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɵɣ ɮɨɧɞ, ɢɧɜɟɫɬɢɪɨɜɚɜɲɢɣ ɱɚɫɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɩɨɠɟɪɬɜɨɜɚɧɢɣ ɜ 

ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɵɟ ɤɚɡɧɚɱɟɣɫɤɢɟ ɨɛɥɢɝɚɰɢɢ 

Ƚ) ɜɥɚɞɟɥɶɰɵ ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɵɯ ɫɱɟɬɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɛɵɥɢ ɨɬɤɪɵɬɵ ɜ ɩɪɨɲɥɨɦ ɝɨɞɭ 

Ⱦ) ɜɨɪɵ-ɤɚɪɦɚɧɧɢɤɢ 

Ɉɬɜɟɬ: Ȼ 

9. Ɂɚ ɝɨɞ ɮɨɧɞ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɵ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɜɵɪɨɫ ɧɚ 50%, ɱɢɫɥɨ ɪɚɛɨɱɢɯ ɧɚ ɮɢɪɦɟ ɜɵɪɨɫɥɨ 

ɧɚ 25%. Кɚɤ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ ɪɟɚɥɶɧɚɹ ɡɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ ɤɚɠɞɨɝɨ ɪɚɛɨɬɧɢɤɚ ɜ ɫɪɟɞɧɟɦ, ɟɫɥɢ 

ɝɨɞɨɜɨɣ ɬɟɦɩ ɢɧɮɥɹɰɢɢ ɫɨɫɬɚɜɢɥ 20%? 

Ⱥ) 0%  Ȼ) 1%  ȼ) 2%  Ƚ) 3%   Ⱦ) 4% 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ 

10. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɜ ɞɚɧɧɵɣ ɦɨɦɟɧɬ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ⱥ ɪɟɫɭɪɫɵ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɢ 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨ ɢ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ 40 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ Б ɢ 100 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ В. 

Ⱥɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɚɹ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɟɞɢɧɢɰɵ ɬɨɜɚɪɚ Б ɩɨɫɬɨɹɧɧɚ ɢ ɪɚɜɧɚ 2 ɟɞɢɧɢɰɚɦ ɬɨɜɚɪɚ В. Кɚɤɚɹ 

ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɯ ɬɨɱɟɤ ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɢɬ Кɉȼ ɫɬɪɚɧɵ Ⱥ? 

Ⱥ) X= 20; Y= 180 

Ȼ) X= 20; Y= 110 

X 

Y II I 

X 
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X 

Y 

X 

Y 
IV 
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ȼ) X= 20; Y= 140 

Ƚ) X= 20; Y= 50 

Ⱦ) X= 20; Y= 32 

Ɉɬɜɟɬ: ȼ 

Ɍɟɫɬ №3. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɨɬɜɟɬɵ: 

(3 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɨɩɪɨɫ, ɟɫɥɢ ɜ ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɭɤɚɡɚɧɵ ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ (ɢ ɧɟ ɨɬɦɟɱɟɧɨ ɧɢɱɟɝɨ 

ɥɢɲɧɟɝɨ), 0 ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɩɪɨɬɢɜɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ)  

11.  Ȼɚɪɬɟɪ – ɫɚɦɚɹ ɩɪɨɫɬɚɹ ɮɨɪɦɚ ɨɛɦɟɧɚ ɬɨɜɚɪɚɦɢ ɢ ɭɫɥɭɝɚɦɢ ɦɟɠɞɭ ɥɸɞɶɦɢ. ɇɚɣɞɢɬɟ 

ɩɪɢɱɢɧɵ, ɩɨ ɤɨɬɨɪɵɦ ɛɚɪɬɟɪ ɧɟɭɞɨɛɟɧ.  

Ⱥ) ɧɭɠɧɨ, ɱɬɨɛɵ ɛɥɚɝɚ, ɩɪɟɞɥɚɝɚɟɦɵɟ ɭɱɚɫɬɧɢɤɚɦɢ ɨɛɦɟɧɚ, ɜ ɞɚɧɧɵɦ ɦɨɦɟɧɬ ɦɨɝɥɢ 

ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɶ ɩɨɬɪɟɛɧɨɫɬɢ ɩɚɪɬɧёɪɚ ɩɨ ɫɞɟɥɤɟ 

Ȼ) ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɩɪɨɛɥɟɦɚ ɫɨɜɩɚɞɟɧɢɹ ɩɨɬɪɟɛɧɨɫɬɟɣ 

ȼ) ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɞɟɥɟɧɢɹ ɛɚɪɬɟɪɧɵɯ ɬɨɜɚɪɨɜ ɧɚ ɛɨɥɟɟ ɦɟɥɤɢɟ ɞɨɥɢ 

Ƚ) ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɛɚɪɬɟɪɧɵɯ ɬɨɜɚɪɨɜ ɛɟɡ ɩɨɬɟɪɢ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ 

Ⱦ) ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɢɪɨɜɤɢ ɛɚɪɬɟɪɧɵɯ ɬɨɜɚɪɨɜ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ, Ȼ, ȼ, Ƚ, Ⱦ 

12.  ȼ ɤɚɤɢɯ ɫɥɭɱɚɹɯ ɞɟɧɶɝɢ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ ɮɭɧɤɰɢɸ ɟɞɢɧɢɰɵ ɫɱɟɬɚ? 

Ⱥ) ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɤɭɩɚɟɬ ɭɩɚɤɨɜɤɭ ɮɪɭɤɬɨɜɨɝɨ ɫɨɤɚ  

Ȼ) ɞɪɭɝ ɫɨɛɢɪɚɟɬɫɹ ɤɭɩɢɬɶ ɜɟɥɨɫɢɩɟɞ ɡɚ 25 ɬɵɫ. ɪɭɛɥɟɣ  

ȼ) ɮɢɪɦɚ ɩɨɤɭɩɚɟɬ ɧɨɜɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɜ ɰɟɥɹɯ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ  

Ƚ) ɩɟɧɫɢɨɧɟɪ ɨɛɦɟɧɢɜɚɟɬ ɪɭɛɥɢ ɧɚ ɞɨɥɥɚɪɵ  

Ⱦ) ɤ ɭɞɢɜɥɟɧɢɸ ɚɜɬɨɜɥɚɞɟɥɶɰɟɜ ɰɟɧɚ ɧɚ ɛɟɧɡɢɧ ɡɚ ɦɟɫɹɰ ɜɵɪɨɫɥɚ ɧɚ 10%  

Ɉɬɜɟɬ: Ȼ, Ⱦ 

13.  Кɚɤɢɟ ɢɡ ɧɚɡɜɚɧɧɵɯ ɹɜɥɟɧɢɣ ɇȿ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɸɬ ɪɵɧɨɱɧɭɸ ɷɤɨɧɨɦɢɤɭ? 

Ⱥ) ɜɟɫɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɣ ɤɚɩɢɬɚɥ ɜ ɫɬɪɚɧɟ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɣ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 

Ȼ) ɱɚɫɬɧɵɟ ɥɢɰɚ ɫɜɨɛɨɞɧɵ ɜ ɩɨɜɵɲɟɧɢɢ ɫɜɨɟɝɨ ɛɥɚɝɨɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 

ȼ) ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɢ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɫɜɨɛɨɞɧɵ ɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɜɢɞɚ ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɦɨɣ 

ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 

Ƚ) ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɪɟɝɭɥɢɪɭɟɬ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɭɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɨɩɪɟɞɟɥёɧɧɨɝɨ ɜɢɞɚ, ɧɨ 

ɪɵɧɨɱɧɵɟ ɫɢɥɵ ɢɝɪɚɸɬ ɜɚɠɧɭɸ ɪɨɥɶ 

Ⱦ) ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɵɣ ɩɥɚɧɨɜɵɣ ɨɪɝɚɧ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɬɢɩ ɬɨɜɚɪɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 

ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ ɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɩɟɪɟɱɟɧɶ ɰɟɧ ɧɚ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɭɸ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ, Ⱦ 
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14. Кɚɤɢɟ ɧɚɥɨɝɢ ɦɨɠɧɨ ɨɬɧɟɫɬɢ ɤ ɩɪɹɦɵɦ? 

Ⱥ) ɧɚɥɨɝ ɧɚ ɩɪɢɛɵɥɶ ɤɨɦɩɚɧɢɢ 

Ȼ) ɩɨɞɨɯɨɞɧɵɣ ɧɚɥɨɝ ɫ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɯ ɥɢɰ 

ȼ) ɧɚɥɨɝ ɧɚ ɧɟɞɜɢɠɢɦɨɫɬɶ (ɡɚɝɨɪɨɞɧɵɣ ɞɨɦ) 

Ƚ) ɩɨɲɥɢɧɵ ɧɚ ɜɜɨɡ ɢɧɨɦɚɪɨɤ 

Ⱦ) ɧɚɥɨɝ ɧɚ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɨɟ ɫɪɟɞɫɬɜɨ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ, Ȼ, ȼ, Ⱦ 

15. ɂɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɨɝɨ ɜɵɛɟɪɢɬɟ ɬɨ, ɱɬɨ ɢɡɭɱɚɟɬ ɦɢɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɚ, ɧɨ ɧɟ ɢɡɭɱɚɟɬ 

ɦɚɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɚ. 

Ⱥ) ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɰɟɧ ɧɚ ɦɢɪɨɜɨɦ ɪɵɧɤɟ ɫɬɚɥɢ 

Ȼ) ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɰɟɧ ɧɚ ɫɬɚɥɶ ɜ Ɋɨɫɫɢɢ 

ȼ) ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɭɪɨɜɧɹ ɛɟɡɪɚɛɨɬɢɰɵ ɜ ɫɬɪɚɧɟ 

Ƚ) ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɮɢɪɦ ɜ ɪɨɫɫɢɣɫɤɨɣ ɫɬɚɥɟɥɢɬɟɣɧɨɣ ɨɬɪɚɫɥɢ 

Ⱦ) ɢɫɬɨɱɧɢɤɢ ɮɢɧɚɧɫɢɪɨɜɚɧɢɹ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɛɸɞɠɟɬɚ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ, Ȼ, Ƚ 

 

Зɚɞɚɱɢ. 4 ɡɚɞɚɱɢ - 60 ɛɚɥɥɨɜ  

 

Зɚɞɚɱɚ 1 (15 ɛɚɥɥɨɜ).  

ȼ ɩɟɪɢɨɞ ɪɚɫɩɪɨɞɚɠ ɦɚɝɚɡɢɧ ɞɜɚɠɞɵ ɫɧɢɠɚɥ ɰɟɧɵ ɧɚ ɛɪɸɤɢ ɧɚ 20%. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɛɪɸɤɢ 

ɫɬɚɥɢ ɫɬɨɢɬɶ 2400 ɪɭɛɥɟɣ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɫɬɨɢɥɢ ɛɪɸɤɢ ɞɨ ɪɚɫɩɪɨɞɚɠ? 

Рɟɲɟɧɢɟ: 

 

 

 

Оɬɜɟɬ: 3750 ɪɭɛɥɟɣ. 

 

Зɚɞɚɱɚ 2 (15 ɛɚɥɥɨɜ)  

ɇɚ ɫɜɨɟɦ ɧɟɛɨɥɶɲɨɦ ɩɨɥɟ ɧɚɱɢɧɚɸɳɢɣ ɮɟɪɦɟɪ ɦɨɠɟɬ ɜɵɪɚɳɢɜɚɬɶ ɝɨɪɨɯ ɢ ɱɟɱɟɜɢɰɭ. 

ɂɫɩɨɥɶɡɭɹ ɡɟɦɥɸ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ  S ɝɟɤɬɚɪɨɜ, ɨɧ ɦɨɠɟɬ ɜɵɪɚɫɬɢɬɶ  S ɰɟɧɬɧɟɪɨɜ ɝɨɪɨɯɚ ɢɥɢ S 

ɰɟɧɬɧɟɪɨɜ ɱɟɱɟɜɢɰɵ. Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɝɨɪɨɯɚ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɜɵɪɚɳɟɧɨ ɧɚ 

ɮɟɪɦɟɪɫɤɨɦ ɩɨɥɟ, ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 100 ɰɟɧɬɧɟɪɨɜ. ȿɫɥɢ ɮɟɪɦɟɪ ɛɭɞɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɦɢɧɟɪɚɥɶɧɵɟ 

ɭɞɨɛɪɟɧɢɹ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɨɜɵɲɚɸɬ ɜɫɯɨɠɟɫɬɶ ɛɨɛɨɜɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ, ɬɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɡɟɦɥɢ 
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ɩɪɢ ɜɵɪɚɳɢɜɚɧɢɢ ɝɨɪɨɯɚ ɜɵɪɚɫɬɟɬ ɧɚ 40%, ɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɡɟɦɥɢ ɩɪɢ ɜɵɪɚɳɢɜɚɧɢɢ 

ɱɟɱɟɜɢɰɵ ɜɵɪɚɫɬɟɬ ɧɚ 10%. Ƚɨɪɨɯ ɢ ɱɟɱɟɜɢɰɭ ɮɟɪɦɟɪ ɦɨɠɟɬ ɩɪɨɞɚɜɚɬɶ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɩɨ ɰɟɧɟ 

4000 ɪɭɛɥɟɣ ɡɚ ɰɟɧɬɧɟɪ ɝɨɪɨɯɚ ɢ 5000 ɪɭɛɥɟɣ ɡɚ ɰɟɧɬɧɟɪ ɱɟɱɟɜɢɰɵ. ɋɬɨɢɦɨɫɬɶ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ, 

ɤɨɬɨɪɵɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɮɟɪɦɟɪ ɞɥɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɜɫɟɝɨ ɩɨɥɹ, ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 50000 ɪɭɛɥɟɣ. ɋɬɚɧɟɬ ɥɢ 

ɮɟɪɦɟɪ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɭɞɨɛɪɟɧɢɹ, ɟɫɥɢ ɜɫɟ ɪɚɫɯɨɞɵ, ɫɜɹɡɚɧɧɵɟ ɫ ɜɵɪɚɳɢɜɚɧɢɟɦ ɤɭɥɶɬɭɪ, 

ɩɨɦɢɦɨ ɪɚɫɯɨɞɨɜ ɧɚ ɩɨɤɭɩɤɭ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ,  ɧɟ ɡɚɜɢɫɹɬ ɨɬ ɢɯ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ? 

Оɬɜɟɬ: ɫɬɚɧɟɬ.  

Рɟɲɟɧɢɟ: 

ɑɬɨɛɵ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ, ɛɭɞɟɬ ɥɢ ɮɟɪɦɟɪ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɭɞɨɛɪɟɧɢɹ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɫɪɚɜɧɢɬɶ ɟɝɨ 

ɞɨɯɨɞɵ ɢ ɢɯ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɢ ɛɟɡ ɧɢɯ (ɩɨɫɤɨɥɶɤɭ ɪɚɫɯɨɞɵ, ɫɜɹɡɚɧɧɵɟ ɫ ɜɵɪɚɳɢɜɚɧɢɟɦ 

ɤɭɥɶɬɭɪ, ɩɨɦɢɦɨ ɪɚɫɯɨɞɨɜ ɧɚ ɩɨɤɭɩɤɭ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ,  ɧɟ ɡɚɜɢɫɹɬ ɨɬ ɢɯ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ). 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɡɟɦɥɢ ɞɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ ɨɞɢɧɚɤɨɜɚ (ɬɨ ɟɫɬɶ 

ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɜɵɪɚɳɢɜɚɧɢɹ ɝɨɪɨɯɚ ɢ ɱɟɱɟɜɢɰɵ ), ɚ ɪɵɧɨɱɧɚɹ ɰɟɧɚ 

ɱɟɱɟɜɢɰɵ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɰɟɧɚ ɝɨɪɨɯɚ, ɮɟɪɦɟɪɭ ɫɬɨɢɬ ɜɵɪɚɳɢɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɱɟɱɟɜɢɰɭ. ȼ ɷɬɨɦ 

ɫɥɭɱɚɟ ɟɝɨ ɞɨɯɨɞ ɫɨɫɬɚɜɢɬ 5000*100=500000 ɪɭɛɥɟɣ.  

ȿɫɥɢ ɠɟ ɮɟɪɦɟɪ ɛɭɞɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɭɞɨɛɪɟɧɢɹ, ɬɨ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɤɚɠɞɨɣ ɜɟɫɨɜɨɣ 

ɟɞɢɧɢɰɵ ɱɟɱɟɜɢɰɵ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 14/11 ɜɟɫɨɜɵɯ ɟɞɢɧɢɰ ɝɨɪɨɯɚ. ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɠɟ ɡɚ ɤɚɠɞɭɸ 

ɜɟɫɨɜɭɸ ɟɞɢɧɢɰɭ ɱɟɱɟɜɢɰɵ ɦɨɠɧɨ ɩɪɢɨɛɪɟɫɬɢ 5000/4000=5/4 ɜɟɫɨɜɵɯ ɟɞɢɧɢɰ ɝɨɪɨɯɚ. 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ 14/11>5/4, ɮɟɪɦɟɪɭ ɜɵɝɨɞɧɟɟ ɧɚ ɜɫɟɦ ɩɨɥɟ ɜɵɪɚɫɬɢɬɶ ɝɨɪɨɯ. Ɍɨ ɟɫɬɶ, ɨɬɤɚɡɚɜɲɢɫɶ 

ɨɬ ɜɵɪɚɳɢɜɚɧɢɹ ɨɞɧɨɣ ɜɟɫɨɜɨɣ ɟɞɢɧɢɰɵ ɱɟɱɟɜɢɰɵ ɢ ɜɵɪɚɫɬɢɜ ɜɦɟɫɬɨ ɧɟɝɨ 14/11 ɜɟɫɨɜɵɯ 

ɟɞɢɧɢɰ ɝɨɪɨɯɚ,  ɮɟɪɦɟɪ ɫɦɨɠɟɬ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɫɜɨɣ ɞɨɯɨɞ ɧɚ (14/11)*4000-5000>0. 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɝɨɪɨɯɚ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɫɦɨɠɟɬ ɜɵɪɚɫɬɢɬɶ ɮɟɪɦɟɪ ɩɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ 

ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ, ɫɨɫɬɚɜɢɬ 100*1,4=140 ɰɟɧɬɧɟɪɨɜ, ɚ ɟɝɨ ɞɨɯɨɞ ɡɚ ɜɵɱɟɬɨɦ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ 

ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɟɧ 4000*140-50000=510000 ɪɭɛɥɟɣ, ɱɬɨ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜ ɫɥɭɱɚɟ, ɤɨɝɞɚ ɭɞɨɛɪɟɧɢɹ ɧɟ 

ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ.  

 

Зɚɞɚɱɚ 3 (10 ɛɚɥɥɨɜ)  

ȼ ɫɬɪɚɧɚɯ Ⱥ ɢ Ȼ ɛɵɥɨ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɮɢɧɚɧɫɨɜɨɝɨ 

ɤɪɢɡɢɫɚ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ⱥ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ ɭɜɟɥɢɱɢɥɨɫɶ ɧɚ 15%, ɚ ɡɚɬɟɦ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɦɟɪ, 

ɩɪɟɞɩɪɢɧɹɬɵɯ ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɨɦ, ɭɦɟɧɶɲɢɥɨɫɶ ɧɚ 15%. ȼ ɫɬɪɚɧɟ Ȼ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɩɪɟɞɜɢɞɟɥɨ 

ɮɢɧɚɧɫɨɜɵɣ ɤɪɢɡɢɫ ɢ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ ɭɩɚɥɨ ɧɚ 15%, ɧɨ ɦɟɪ ɨɤɚɡɚɥɨɫɶ 

ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ ɜɵɪɨɫɥɨ ɧɚ 15%. ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɢɡɦɟɧɢɥɨɫɶ 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ ɜ ɤɚɠɞɨɣ ɫɬɪɚɧɟ? Кɚɤ ɬɟɩɟɪɶ ɫɨɨɬɧɨɫɹɬɫɹ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ 

ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ ɜ ɫɬɪɚɧɚɯ?  
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Оɬɜɟɬ: ɭɩɚɥɨ ɧɚ 2,25, ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ ɜ ɫɬɪɚɧɚɯ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɟ. 

Ɋɟɲɟɧɢɟ: ȼ ɫɬɪɚɧɟ Ⱥ: ɉɭɫɬɶ ɏ – ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ, ɬɨɝɞɚ ɩɨɫɥɟ ɜɫɟɯ ɢɡɦɟɧɟɧɢɣ 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ ɫɬɚɥɨ 1,15ɏ*0,85=0,9775ɏ, ɬɨ ɟɫɬɶ ɭɩɚɥɨ ɧɚ 2,25%. 

ȼ ɫɬɪɚɧɟ Ȼ: 0,85ɏ*1,15=0,9775ɏ, ɬɨ ɟɫɬɶ ɭɩɚɥɨ ɧɚ 2,25%.  

 

Зɚɞɚɱɚ 4 (10 ɛɚɥɥɨɜ)  

ɍ ɞɜɭɯ ɩɟɧɫɢɨɧɟɪɨɜ ɛɵɥɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɟ ɫɛɟɪɟɠɟɧɢɹ. ɉɟɪɜɵɣ ɩɟɧɫɢɨɧɟɪ ɩɨɥɨɠɢɥ ɞɟɧɶɝɢ ɜ 

ɛɚɧɤ ɩɨɞ 12% ɝɨɞɨɜɵɯ, ɚ ɜɬɨɪɨɣ – ɩɨɞ 10% ɧɚ ɨɞɢɧ ɝɨɞ. ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɩɪɨɰɟɧɬɨɜ ɜ ɤɨɧɰɟ ɝɨɞɚ 

ɫɛɟɪɟɠɟɧɢɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɟɧɫɢɨɧɟɪɚ ɛɭɞɭɬ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɭ ɜɬɨɪɨɝɨ?  

Оɬɜɟɬ: ɧɚ 1,81%. 

Ɋɟɲɟɧɢɟ: (1,12/1,1-1)*100%=1,81 
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Оɛɪɚɡɰɵ ɡɚɞɚɧɢɣ ɞɥя ɲɤɨɥɶɧɨɝɨ ɢ ɦɭɧɢɰɢɩɚɥɶɧɨɝɨ ɷɬɚɩɨɜ  

ȼɚɪɢɚɧɬ 2 

(7-8 ɤɥɚɫɫɵ) 
Ɍɟɫɬ №1. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ (1 ɛɚɥɥ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 0 ɛɚɥɥɨɜ ɩɪɢ 

ɧɟɜɟɪɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ) 

1. ɉɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɷɤɨɧɨɦɢɢ ɧɚ ɦɚɫɲɬɚɛɚɯ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɞɚɧɧɨɝɨ ɬɨɜɚɪɚ ɜɵɲɟ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ 

ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ  ɧɟɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ, ɱɟɦ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ. 

1) ɜɟɪɧɨ   2) ɧɟɜɟɪɧɨ 

2. ȿɫɥɢ ɫɪɟɞɧɢɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɞɭɤɬɚ ɦɟɧɶɲɟ ɰɟɧɵ, ɬɨ ɮɢɪɦɚ ɩɪɟɤɪɚɬɢɬ 

ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɞɚɧɧɨɝɨ ɩɪɨɞɭɤɬɚ. 

1) ɜɟɪɧɨ   2) ɧɟɜɟɪɧɨ 

3. ȿɫɥɢ ɫɬɪɚɧɚ Ⱥ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɚɛɫɨɥɸɬɧɵɦ ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨɦ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ ɬɨɜɚɪɨɜ ɏ ɢ Y, ɚ 

ɫɬɪɚɧɚ Ȼ - ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɵɦ ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨɦ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ ɬɨɜɚɪɚ Y, ɬɨ ɟɫɬɶ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ 

ɫɱɢɬɚɬɶ, ɱɬɨ ɫɬɪɚɧɚ Ⱥ ɛɭɞɟɬ ɷɤɫɩɨɪɬɢɪɨɜɚɬɶ ɬɨɜɚɪ Y. 

1) ɜɟɪɧɨ   2) ɧɟɜɟɪɧɨ 

4. ȿɫɥɢ ɦɢɪɨɜɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɟɣ ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɟɣ ɜ ɊɎ, ɬɨ ɦɨɠɧɨ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɢɬɶ, ɱɬɨ ɊɎ ɛɭɞɟɬ ɢɦɩɨɪɬɟɪɨɦ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɟɣ. 

1) ɜɟɪɧɨ   2) ɧɟɜɟɪɧɨ 

5. ȿɫɥɢ ɮɢɪɦɚ-ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬ ɭɜɟɥɢɱɢɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɩɪɨɞɭɤɬɚ, ɬɨ ɟɝɨ ɰɟɧɚ ɭɩɚɞɟɬ. 

1) ɜɟɪɧɨ   2) ɧɟɜɟɪɧɨ 

Ɍɟɫɬ №2. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ (2 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 0 ɛɚɥɥɨɜ ɩɪɢ 

ɧɟɜɟɪɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ) 

6. Ɋɚɫɫɦɨɬɪɢɦ ɪɵɧɨɤ ɬɪɭɞɚ ɧɢɡɤɨɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɪɚɛɨɱɟɣ ɫɢɥɵ. ɉɨɫɥɟ ɧɚɱɚɥɚ ɛɭɦɚ ɜ 

ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɨɦ ɫɟɤɬɨɪɟ ɚɞɦɢɧɢɫɬɪɚɰɢɹ ɝɨɪɨɞɚ ɪɚɡɪɟɲɢɥɚ ɛɟɫɩɪɟɩɹɬɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɴɟɡɞ ɬɪɭɞɨɜɵɦ 

ɦɢɝɪɚɧɬɚɦ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɫɨɝɥɚɫɧɵ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɡɚ 20 ɞɨɥɥɚɪɨɜ ɜ ɞɟɧɶ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɱɢɫɥɨ ɧɚɧɹɬɵɯ 

ɬɪɭɞɨɜɵɯ ɦɢɝɪɚɧɬɨɜ, ɟɫɥɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɢɯ ɬɪɭɞɚ ɡɚɞɚɧɨ ɮɭɧɤɰɢɟɣ  = 2*W-20, ɚ 

ɪɵɧɨɱɧɵɣ ɫɩɪɨɫ - Ld=100-W, ɝɞɟ W – ɡɚɪɚɛɨɬɤɚ ɩɥɚɬɚ, ɞɨɥɥɚɪɨɜ ɜ ɞɟɧɶ. 

A) 0 

B) 20 

C) 30 

D) 60 

E) ɇɟɬ ȼɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

Ɉɬɜɟɬ: D. Ls_mig – ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɟ. Ld(W=20)=80, Ls_local(W=20) = 20, Ls_mig(W=20) =60. 
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7. ɂɡ ɧɢɠɟɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɫɩɢɫɤɚ ɜɵɛɟɪɟɬɟ ɜɟɪɧɵɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹ: 

I. ɉɪɢ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɣ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɤɨɣ ɩɪɢɛɵɥɢ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɢɛɵɥɶ 

ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɚ, ɟɫɥɢ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɛɨɥɶɲɟ ɧɭɥɹ.   

II. ɉɪɢ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɣ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɢɛɵɥɢ ɛɭɯɝɚɥɬɟɪɫɤɚɹ ɩɪɢɛɵɥɶ 

ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɚ, ɟɫɥɢ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɛɨɥɶɲɟ ɧɭɥɹ.   

III. Ⱥɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɧɟ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɦɢ.  

A) I 

B) II 

C) III 

D) II, III 

E) I, II 

Ɉɬɜɟɬ: ɋ 

8. ɉɶɟɪ ɧɚ ɨɛɟɞ ɟɫɬɶ ɹɛɥɨɤɢ ɷɥɢɬɧɨɝɨ ɫɨɪɬɚ. ȿɝɨ ɧɚɫɬɪɨɟɧɢɟ ɢ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɟɧɧɨɫɬɶ ɠɢɡɧɶɸ 

ɡɚɜɢɫɹɬ ɨɬ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɫɴɟɞɟɧɧɵɯ ɹɛɥɨɤ. Ɋɚɫɫɦɨɬɪɢɬɟ ɝɪɚɮɢɤ ɢ ɩɨɪɟɤɨɦɟɧɞɭɣɬɟ ɉɶɟɪɭ 

ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɟ ɱɢɫɥɨ ɹɛɥɨɤ ɧɚ ɨɛɟɞ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɨɧ ɞɨɥɠɟɧ ɫɴɟɫɬɶ. ɉɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɫɱɢɬɚɣɬɟ, ɱɬɨ 

ɰɟɧɚ ɹɛɥɨɤ ɩɨɫɬɨɹɧɧɚ ɢ ɧɟ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɱɢɫɥɚ ɹɛɥɨɤ, ɫɴɟɞɟɧɧɵɯ ɉɶɟɪɨɦ. 

 

 

 

 

 

 

Ⱥ. Q1. 
B. Q2.  
ɋ. Q3. 
D. Q4.  
E. ɇɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 
Ɉɬɜɟɬ: E. Ɉɧ ɜɨɨɛɳɟ ɧɟ ɞɨɥɠɟɧ ɩɨɬɪɟɛɥɹɬɶ ɹɛɥɨɤ. 

9. ɋɨɜɟɪɲɟɧɧɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɵɣ ɪɵɧɨɤ ɫ ɢɞɟɧɬɢɱɧɵɦɢ ɮɢɪɦɚɦɢ ɢɡɧɚɱɚɥɶɧɨ ɧɚɯɨɞɢɥɫɹ ɜ 

ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ. Ɂɚɬɟɦ ɫɩɪɨɫ ɧɟɨɠɢɞɚɧɧɨ ɭɩɚɥ. ɉɪɟ ɩɟɪɟɯɨɞɟ ɤ ɧɨɜɨɦɭ ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɨɦɭ 

ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɸ ɩɪɨɢɡɨɣɞɭɬ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɢɡ ɧɢɠɟɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɯ ɫɨɛɵɬɢɣ:  

I. ɋɧɢɡɢɬɫɹ ɱɢɫɥɨ ɮɢɪɦ ɧɚ ɪɵɧɤɟ 

II. ɋɧɢɡɢɬɫɹ ɭɪɨɜɟɧɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɨɬɞɟɥɶɧɨɣ ɮɢɪɦɵ 

III. ȼɦɟɲɚɟɬɫɹ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ 

Q1 Q2 Q3 

MB 

MC 

Q яблок 

P 

Q4 
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A) I 

B) II 

C) III 

D) I, II 

E) ɇɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ  

Ɉɬɜɟɬ: A 

10. Ƚɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɢɦɟɟɬ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɩɪɢɧɭɞɢɬɶ ɦɨɧɨɩɨɥɢɸ, ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ 

ɤɨɬɨɪɨɣ ɪɚɜɧɵ ɧɭɥɸ, ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ ɜɵɩɭɫɤɚ. ɉɪɢ ɤɚɤɨɦ ɭɪɨɜɧɟ ɜɵɩɭɫɤɚ 

ɞɚɧɧɨɣ ɦɨɧɨɩɨɥɢɟɣ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬɫɹ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɪɟɫɭɪɫɨɜ? 

A) Q1 
B) Q2 

C) Q3 

D) Q4 

E) ɇɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

 

Ɉɬɜɟɬ: D, P = MC 

 
 

Ɍɟɫɬ №3. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɨɬɜɟɬɵ: 

(3 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɨɩɪɨɫ, ɟɫɥɢ ɜ ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɭɤɚɡɚɧɵ ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ (ɢ ɧɟ ɨɬɦɟɱɟɧɨ ɧɢɱɟɝɨ 

ɥɢɲɧɟɝɨ), 0 ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɩɪɨɬɢɜɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ)  

11. ɑɬɨ, ɫɤɨɪɟɟ ɜɫɟɝɨ, ɩɪɢɜɟɞёɬ ɤ ɪɨɫɬɭ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɯ ɰɟɧ ɧɚ ɨɬɟɱɟɫɬɜɟɧɧɭɸ ɦɟɛɟɥɶ ɜ Ɋɨɫɫɢɢ 

ɩɪɢ ɩɪɨɱɢɯ ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ? 

Ⱥ) ȼɧɟɞɪɟɧɢɟ ɛɨɥɟɟ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɧɚ ɪɨɫɫɢɣɫɤɢɯ ɦɟɛɟɥɶɧɵɯ ɮɚɛɪɢɤɚɯ 

Ȼ) ȼɜɟɞɟɧɢɟ ɤɜɨɬ ɧɚ ɜɜɨɡɢɦɭɸ ɜ ɫɬɪɚɧɭ ɢɦɩɨɪɬɧɭɸ ɦɟɛɟɥɶ 

ȼ) Ɉɬɦɟɧɚ ɩɨɲɥɢɧ ɧɚ ɢɦɩɨɪɬɧɭɸ ɦɟɛɟɥɶ, ɜɜɨɡɢɦɭɸ ɜ Ɋɨɫɫɢɸ ɢɡ-ɡɚ ɪɭɛɟɠɚ 

Ƚ) Ɋɨɫɬ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɥɟɫɨɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɯ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ  ɦɟɛɟɥɢ 

Ⱦ) ɋɧɢɠɟɧɢɟ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɥɟɫɨɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɯ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ  ɦɟɛɟɥɢ 

Ɉɬɜɟɬ: Ȼ, Ƚ 

12. ɑɬɨ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɨɝɨ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɰɟɧɧɵɦ ɛɭɦɚɝɚɦ? 

Ⱥ) ɞɢɜɢɞɟɧɞ 

Ȼ) ɩɪɨɰɟɧɬ 

ȼ)  ɚɤɰɢɹ 

Ƚ) ɤɪɟɞɢɬɧɚɹ ɤɚɪɬɚ 

Q1=0 Q2 Q3 

D MR 

MC 

Q 

P 

Q4 
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Ⱦ) ɨɛɥɢɝɚɰɢɢ ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɣɦɚ 

Ɉɬɜɟɬ: ȼ, Ⱦ 

13. Ɇɨɞɟɥɶ ɪɵɧɨɱɧɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɡɟɪɧɚ ɜ ɞɚɧɧɵɣ ɦɨɦɟɧɬ ɜɪɟɦɟɧɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ: 

Ⱥ) ɦɢɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɣ ɦɨɞɟɥɶɸ 

Ȼ) ɦɚɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɣ ɦɨɞɟɥɶɸ 

ȼ) ɦɨɞɟɥɶɸ ɱɚɫɬɢɱɧɨɝɨ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ 

Ƚ) ɦɨɞɟɥɶɸ ɨɛɳɟɝɨ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ 

Ⱦ) ɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɦɨɞɟɥɶɸ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ,ȼ 

14. Ɉɛɴɟɤɬɚɦɢ ɦɚɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ ɜɵɫɬɭɩɚɸɬ: 

Ⱥ) ɰɟɧɵ 

Ȼ) ɨɛɴɟɦɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

ȼ) ɨɛɴɟɦɵ ɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɹ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɯ ɛɥɚɝ 

Ƚ) ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɣ ɩɪɨɞɭɤɬ 

Ⱦ) ɭɪɨɜɟɧɶ ɰɟɧ 

Ɉɬɜɟɬ: Ƚ, Ⱦ 

15. Кɚɤɢɟ ɞɨɯɨɞɵ ɨɬɧɨɫɹɬɫɹ ɤ ɞɨɯɨɞɚɦ ɨɬ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ? 

Ⱥ) ɩɪɢɛɵɥɶ ɢ ɩɪɨɰɟɧɬɵ 

Ȼ) ɩɥɚɬɟɠɢ, ɜɵɬɟɤɚɸɳɢɟ ɢɡ ɩɪɚɜɚ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɧɚ ɧɟɞɜɢɠɢɦɨɟ ɢɦɭɳɟɫɬɜɨ 

ȼ) ɚɪɟɧɞɧɚɹ ɩɥɚɬɚ 

Ƚ) ɞɢɜɢɞɟɧɞɵ ɩɨ ɚɤɰɢɹɦ 

Ⱦ) ɡɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ 

Ɉɬɜɟɬɵ: Ⱥ,Ȼ,ȼ,Ƚ 

 

Зɚɞɚɱɢ. 4 ɡɚɞɚɱɢ  

 

Зɚɞɚɱɚ 1 (20 ɛɚɥɥɨɜ)  

ɇɚ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɦ ɪɵɧɤɟ ɨɛɪɚɬɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɝɪɟɱɤɭ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ 

, ɚ ɨɛɪɚɬɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ: , ɝɞɟ  ɰɟɧɚ ɝɪɟɱɤɢ  ɜ 

ɪɭɛɥɹɯ, ɚ  - ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɝɪɟɱɤɢ ɜ ɬɨɧɧɚɯ. ȼɥɚɫɬɢ ɨɛɟɫɩɨɤɨɟɧɵ ɜɵɫɨɤɨɣ ɰɟɧɨɣ ɷɬɨɝɨ 

ɩɪɨɞɭɤɬɚ ɢ ɯɨɬɟɥɢ ɛɵ, ɱɬɨɛɵ ɰɟɧɚ ɝɪɟɱɤɢ ɫɧɢɡɢɥɚɫɶ ɧɚ 20%. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɨɧɢ ɝɨɬɨɜɵ 

ɫɭɛɫɢɞɢɪɨɜɚɬɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɣ. Кɚɤɨɣ ɪɚɡɦɟɪ ɩɨɬɨɜɚɪɧɨɣ (ɧɚ ɤɚɠɞɭɸ ɟɞɢɧɢɰɭ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ) 

ɫɭɛɫɢɞɢɢ ɢɦ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɢɬɶ  ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹɦ ɝɪɟɱɤɢ, ɱɬɨɛɵ ɞɨɛɢɬɶɫɹ ɠɟɥɚɟɦɨɝɨ 

ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ? 

PD(Q) =140 - 5Q PS(Q) = 20+10Q P

Q
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Оɬɜɟɬ: ɪɚɡɦɟɪ ɫɭɛɫɢɞɢɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 60 ɪɭɛɥɟɣ 

Рɟɲɟɧɢɟ:  

ɇɚɣɞɟɦ ɫɧɚɱɚɥɚ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɭɸ ɰɟɧɭ ɝɪɟɱɤɢ ɞɨ ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ ɜɥɚɫɬɟɣ. Ɋɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɧɚ ɪɵɧɤɟ 

ɝɪɟɱɤɢ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬɫɹ ɩɪɢ ɭɫɥɨɜɢɢ PD(Q*) = PS(Q*) , 

ɨɬɤɭɞɚ  ɢ , ɬɨɝɞɚ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ ɰɟɧɚ ɝɪɟɱɤɢ  ɪɭɛɥɟɣ.  

ɉɭɫɬɶ  - ɪɚɡɦɟɪ ɩɨɬɨɜɚɪɧɨɣ ɫɭɛɫɢɞɢɢ. ɉɨɫɥɟ ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɫɭɛɫɢɞɢɢ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ ɰɟɧɚ ɝɪɟɱɤɢ 

ɞɨɥɠɧɚ ɞɨɫɬɢɱɶ 100*0,8=80 ɪɭɛɥɟɣ. ȼ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɨɛɴɟɦ ɩɪɨɞɚɠ ɝɪɟɱɤɢ ɫɨɫɬɚɜɢɬ 

 ɬɨɧɧ. Ɍɨɝɞɚ ɜ ɧɨɜɨɦ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ , ɢɥɢ 

. ɉɨɞɫɬɚɜɥɹɹ ɧɚɣɞɟɧɧɨɟ ɪɚɧɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ , ɧɚɯɨɞɢɦ ɜɟɥɢɱɢɧɭ 

ɫɭɛɫɢɞɢɢ ɪɭɛɥɟɣ.  

 

Зɚɞɚɱɚ 2 (15 ɛɚɥɥɨɜ)  

Кɨɦɛɢɧɚɰɢɢ ɬɨɜɚɪɨɜ x ɢ y, ɤɨɬɨɪɵɟ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɜ ɞɜɭɯ ɫɬɪɚɧɚɯ ɡɚ ɝɨɞ, 

ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɸɬ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚɦ: x2 + y2≤ 9 (ɜ ɫɬɪɚɧɟ A) and x2 + y2≤ 16 (ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ȼ). 

ɇɚɫɟɥɟɧɢɟ ɫɬɪɚɧɵ Ȼ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬɫɹ ɧɚɫɟɥɟɧɢɟ ɫɬɪɚɧɵ Ⱥ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɦɨɠɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶɫɹ 

ɬɨɥɶɤɨ ɰɟɥɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɤɚɠɞɨɝɨ ɬɨɜɚɪɚ ɜ ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɫɬɪɚɧ.  

ȼɨɩɪɨɫ 1. Кɚɤɚɹ ɫɬɪɚɧɚ ɢɦɟɟɬ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɟ ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ ɬɨɜɚɪɚ Ⱥ? ȼ 

ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ ɬɨɜɚɪɚ Ȼ? 

ɉɨɫɥɟ ɫɥɢɹɧɢɹ ɷɤɨɧɨɦɢɤ ɞɜɭɯ ɫɬɪɚɧ, ɫɬɪɚɧɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɧɭ ɟɞɢɧɢɰɭ 

ɬɨɜɚɪɚ x.  

ȼɨɩɪɨɫ 2. Иɡɨɛɪɚɡɢɬɟ ɝɪɚɮɢчɟɫɤɢ ɦɧɨɠɟɫɬɜɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ 

ɫɬɪɚɧ ɢ ɨɛɴɟɞɢɧɟɧɧɨɣ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ. Ɂɚ ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɭɸ ɡɚɩɢɫɶ ɦɧɨɠɟɫɬɜɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ 

ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɩɨɥɚɝɚɸɬɫɹ ɛɨɧɭɫɧɵɟ ɛɚɥɥɵ. 

ȼ ɫɬɪɚɧɟ A ɢɥɢ ɜ ɫɬɪɚɧɟ Ȼ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɩɟɪɜɭɸ ɟɞɢɧɢɰɭ ɬɨɜɚɪɚ x ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 

ɨɛɴɟɞɢɧɟɧɧɨɣ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ? 

Ɋɟɲɟɧɢɟ: 

ȼɨɩɪɨɫ 1. 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɧɚɫɟɥɟɧɢɟ ɫɬɪɚɧɵ Ȼ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ ɧɚɫɟɥɟɧɢɟ ɫɬɪɚɧɵ Ⱥ, ɬɨ ɝɨɜɨɪɢɬɶ ɨɛ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɦ 

ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɟ ɧɟɥɶɡɹ. Ⱥɛɫɨɥɸɬɧɨɟ ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɨ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɨ ɞɥɹ ɪɚɜɧɵɯ ɡɚɬɪɚɬ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɜ 

ɞɜɭɯ ɫɬɪɚɧɚɯ (ɜ 1 ɝɨɞ – ɫɨɛɥɸɞɚɟɬɫɹ, ɨɞɧɚɤɨ ɡɚɬɪɚɬɵ ɱɟɥɨɜɟɱɟɫɤɢɯ ɪɟɫɭɪɫɨɜ (ɬɪɭɞɚ) 

ɪɚɡɥɢɱɧɵ). 

ȼɨɩɪɨɫ 2. 

ɋɬɪɚɧɚ Ⱥ 

140 - 5Q* = 20+10Q* Q* =8 P*(Q*) =100

t

Qt = (140 - 80) / 5 =12 PS(Qt ) = PD(Qt )+t

20+10Qt =140 - 5Qt +t Qt =12

t = 60
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ɋɬɪɚɧɚ Ȼ 

 

 

              
                
                

 
 
Ɉɛɴɟɞɢɧɟɧɧɚɹ ɷɤɨɧɨɦɢɤɚ    

Ɉɏ: Ⱥ:3Y 

        Ȼ: 4Y 

#  

1X: A 3Y+0X     A 2Y+1X 

       Ȼ 3Y+1X      Ȼ 4Y+0X 

           6Y+1X         6Y+1X 

2X: A 3Y            

       Ȼ 3Y+2X       

           6Y+2X          

3X:  A 2Y+1X      

       Ȼ 3Y+2X       

           5Y+3X          

4X:  A 2Y+2X      

       Ȼ 3Y+2X       

           5Y+4X          

5X:  A 2Y+2X      

       Ȼ 2Y+3X       

           4Y+5X          

6X:  A 2Y+2X    0Y+3X  

       Ȼ 0Y+4X      2Y+3X 

           2Y+6X        2Y+6X  

   

   

 

 

 

y 

3 

3 x 

2        

1 

2 1 

y 

4 

4 x 

3 

2 
1 

3 2 1 
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7X:  A 3X      

       Ȼ 4X       

Ɋɟɲɟɧɢɟ:  ɧɟɜɟɪɧɨɟ. ɇɚɩɪɢɦɟɪ, 6X ɢ 3Y ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɧɟɥɶɡɹ,  

ɯɨɬɹ (36+9)< 72 

ȼɨɩɪɨɫ 3. ȼɫɟ ɪɚɜɧɨ. ɋɦɨɬɪɟɬɶ # ɜ ɜɨɩɪɨɫɟ 2. 

 

Зɚɞɚɱɚ 3 (15 ɛɚɥɥɨɜ) 

ȼ ɧɟɛɨɥɶɲɨɦ ɝɨɪɨɞɟ ɏ ɤɪɢɜɚɹ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɬɪɭɞ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ 

ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ L=120-8w, ɝɞɟ w – ɩɨɱɚɫɨɜɚɹ ɫɬɚɜɤɚ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɵ. Ⱥ ɤɪɢɜɚɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ 

ɬɪɭɞɚ ɦɟɫɬɧɵɯ ɠɢɬɟɥɟɣ ɢ ɦɢɝɪɚɧɬɨɜ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬɫɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶɸ L=20+2w. 

ɚ) Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɭɸ ɫɬɚɜɤɭ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɵ ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɧɚɧɹɬɵɯ 

ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ. 

ɛ) ȼ ɞɟɤɚɛɪɟ 2014 ɝ. ɩɪɨɢɡɨɲɥɨ ɪɟɡɤɨɟ ɨɛɟɫɰɟɧɟɧɢɟ ɪɭɛɥɹ, ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 

ɢɡɦɟɧɢɥɨɫɶ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɬɪɭɞɚ ɦɢɝɪɚɧɬɨɜ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɦɢɝɪɚɰɢɢ ɬɪɭɞɚ.  

ɜ) Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɵ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɬɪɭɞɚ ɧɟɛɨɥɶɲɨɝɨ ɝɨɪɨɞɚ, ɟɫɥɢ 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɦɢɝɪɚɧɬɨɜ ɢɡɦɟɧɢɥɨɫɶ ɧɚ 20 ɱɟɥɨɜɟɤ. ɉɪɟɞɩɨɥɨɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɡɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ 

ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨ ɝɢɛɤɨɣ. 

ɝ) Кɚɤɨɜɚ ɱɢɫɥɟɧɧɨɫɬɶ ɡɚɧɹɬɵɯ ɢ ɛɟɡɪɚɛɨɬɧɵɯ (ɢɥɢ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɚ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ), ɟɫɥɢ 

ɪɵɧɨɤ ɬɪɭɞɚ ɝɨɪɨɞɚ ɦɟɞɥɟɧɧɨ ɪɟɚɝɢɪɭɟɬ ɧɚ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɢ ɡɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ ɧɟ ɭɫɩɟɜɚɟɬ 

ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɢɬɶɫɹ ɤ ɧɨɜɨɦɭ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɭ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ? 

Рɟɲɟɧɢɟ: 

ɚ) ȼ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ ɨɛɴɟɦ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɬɪɭɞɚ ɪɚɜɟɧ ɨɛɴɟɦɭ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɬɪɭɞ. 

120-8w=20+2w 

100=10w 

w=10 

L=40 

ɛ) ɂɡ-ɡɚ ɨɛɟɫɰɟɧɟɧɢɹ ɪɭɛɥɹ ɡɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɜ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɣ ɜɚɥɸɬɟ 

ɪɟɡɤɨ ɫɨɤɪɚɬɢɥɚɫɶ. ɂɦ ɧɟɜɵɝɨɞɧɨ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɜ ɊɎ. Ɉɛɴɟɦɵ ɢɦɦɢɝɪɚɰɢɢ ɜ ɊɎ ɫɨɤɪɚɳɚɸɬɫɹ. 

Ɇɟɧɶɲɟ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɩɪɢɟɡɠɚɟɬ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɜ ɊɎ, ɂɦɦɢɝɪɚɧɬɵ ɭɟɡɠɚɸɬ. 

ɜ) Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɢɡ ɧɟɛɨɥɶɲɨɝɨ ɝɨɪɨɞɚ ɭɟɯɚɥɨ 20 ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɵɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ. 

ɇɨɜɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ ɜɢɞ L=20+2w-20=2w 

Ɋɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɧɚ ɪɵɧɤɟ 20w=120-8w. w=12 L=24 
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ɝ) ȿɫɥɢ ɡɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ ɧɟ ɭɫɩɟɜɚɟɬ ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɢɬɶɫɹ ɤ ɧɨɜɨɦɭ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɭ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ, ɬɨ 

ɨɧɚ ɨɫɬɚɟɬɫɹ ɪɚɜɧɨɣ 10. Ɍɨɝɞɚ ɩɨ ɷɬɨɣ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɟ ɮɢɪɦɵ ɠɟɥɚɸɬ ɧɚɧɹɬɶ 40 

ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ, ɚ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ 20. ȼɨɡɧɢɤɚɟɬ ɞɟɮɢɰɢɬ ɪɚɛɨɱɟɣ ɫɢɥɵ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ 20 ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ. 

 

Зɚɞɚɱɚ 4 (10 ɛɚɥɥɨɜ)  

ɂɜɚɧ ɋɟɦёɧɨɜɢɱ ɪɚɛɨɬɚɟɬ ɮɟɥɶɞɲɟɪɨɦ ɜ ɞɟɪɟɜɧɟ ɉɪɨɫɬɨɤɜɚɲɢɧɨ, ɩɨɥɭɱɚɹ ɡɚɪɚɛɨɬɧɭɸ 

ɩɥɚɬɭ 360 ɬɵɫ. ɪɭɛ. ɜ ɝɨɞ. Ɉɧ ɩɥɚɧɢɪɭɟɬ ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɬɶ ɟɳё 2 ɝɨɞɚ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɭɣɬɢ ɧɚ ɩɟɧɫɢɸ.   

ȿɦɭ ɩɨɫɬɭɩɚɟɬ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɨ ɪɚɛɨɬɟ ɮɟɥɶɞɲɟɪɨɦ ɜ ɞɟɪɟɜɧɟ Кɜɚɲɢɧɨ, ɝɞɟ ɨɧ ɬɚɤɠɟ 

ɩɪɨɪɚɛɨɬɚɟɬ ɞɜɚ ɝɨɞɚ ɢ ɭɣɞёɬ ɧɚ ɩɟɧɫɢɸ. ȿɝɨ ɩɪɢɝɥɚɫɢɥɢ ɧɚ ɜɪɟɦɹ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɹ ɮɟɥɶɞɲɟɪɚ 

ɞɟɪɟɜɧɢ Кɜɚɲɢɧɨ (ɭɟɯɚɥ ɧɚ ɤɭɪɫɵ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɢ). Ɂɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ ɮɟɥɶɞɲɟɪɚ ɜ 

ɞɟɪɟɜɧɟ Кɜɚɲɢɧɨ – 420 ɬɵɫ. ɪɭɛ. ɜ ɝɨɞ. ɉɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɦɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɧɚ ɩɟɪɟɟɡɞ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 100 

ɬɵɫ. ɪɭɛ.  ɋɬɚɜɤɚ ɩɪɨɰɟɧɬɚ ɩɨ ɞɟɩɨɡɢɬɚɦ ɢ ɤɪɟɞɢɬɚɦ ɨɞɢɧɚɤɨɜɚɹ ɢ ɪɚɜɧɚ 20%.  

ɚ) ɋɬɨɢɬ ɥɢ ɂɜɚɧɭ ɋɟɦɟɧɨɜɢɱɭ ɩɟɪɟɟɡɠɚɬɶ ɜ ɞɪɭɝɭɸ ɞɟɪɟɜɧɸ? 

ɛ) Ɇɨɠɟɬ ɥɢ ɩɨɜɥɢɹɬɶ ɧɚ ɩɪɢɧɹɬɢɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɟɟɡɞɟ ɟɝɨ ɫɟɦɟɣɧɵɣ ɫɬɚɬɭɫ? 

ɜ) ɉɨɜɥɢɹɟɬ ɥɢ ɧɚ ɪɟɲɟɧɢɟ ɨ ɩɟɪɟɟɡɞɟ ɜɨɩɪɨɫ ɫ ɠɢɥɶɟɦ (ɚɪɟɧɞɚ ɠɢɥɶɹ ɜ Кɜɚɲɢɧɨ, 

ɩɪɨɞɚɠɚ ɠɢɥɶɹ ɜ ɉɪɨɫɬɨɤɜɚɲɢɧɨ ɢ ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟ ɧɨɜɨɝɨ ɜ Кɜɚɲɢɧɨ)? 

ɝ) ɋɜɹɡɚɧɨ ɥɢ ɪɟɲɟɧɢɟ ɨ ɩɟɪɟɟɡɞɟ ɧɚ ɧɨɜɨɟ ɦɟɫɬɨ ɫ ɜɨɡɪɚɫɬɨɦ ɱɟɥɨɜɟɤɚ? 

Рɟɲɟɧɢɟ: 

ɚ) Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨ ɤɚɠɞɵɣ ɝɨɞ ɩɪɢ ɩɟɪɟɟɡɞɟ ɂɜɚɧ ɋɟɦɟɧɨɜɢɱ ɛɭɞɟɬ ɩɨɥɭɱɚɬɶ 420-

360=60 ɬɵɫ. ɪɭɛ. 

Ɍɚɤ ɤɚɤ ɪɟɲɟɧɢɟ ɨɧ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɜ ɧɚɫɬɨɹɳɟɟ ɜɪɟɦɹ, ɬɨ ɟɝɨ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɞɨɯɨɞɵ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɢɫɤɨɧɬɢɪɨɜɚɬɶ: 

60+60/(1+0,2)=60+50=110 

Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɟɪɟɟɡɞɚ ɟɝɨ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɜɵɝɨɞɵ ɛɨɥɶɲɟ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɧɚ 

ɩɟɪɟɟɡɞ 110-100=10 ɬɵɫ. ɪɭɛ. ɋɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, ɂɜɚɧɭ ɋɟɦɟɧɨɜɢɱɭ ɟɫɬɶ ɫɦɵɫɥ ɩɟɪɟɟɡɠɚɬɶ ɧɚ 

ɪɚɛɨɬɭ ɜ ɞɟɪɟɜɧɸ Кɜɚɲɢɧɨ. 

ɛ) ȿɝɨ ɫɟɦɟɣɧɨɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɦɨɠɟɬ ɨɤɚɡɚɬɶ ɜɥɢɹɧɢɟ ɧɚ ɩɪɢɧɹɬɢɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɨ ɩɟɪɟɟɡɞɟ. 

Ɍɚɤ ɤɚɤ ɩɪɢɞɟɬɫɹ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɧɚ ɩɟɪɟɟɡɞ ɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɞɥɹ 

ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɞɨɯɨɞɚ ɟɝɨ ɠɟɧɵ (ɢ, ɜɨɡɦɨɠɧɨ, ɞɟɬɟɣ). 

ɜ) ɉɪɢ ɚɪɟɧɞɟ ɠɢɥɶɹ ɜɨɡɧɢɤɚɸɬ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɧɚ ɩɟɪɟɟɡɞ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɛɭɞɭɬ ɜ 

ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɫɟɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ ɪɚɛɨɬɵ. ȼ ɬɨ ɜɪɟɦɹ, ɤɚɤ ɩɪɨɞɚɠɚ ɢ ɩɨɤɭɩɤɚ ɠɢɥɶɹ ɫɜɹɡɚɧɚ ɫ 

ɟɞɢɧɨɜɪɟɦɟɧɧɵɦɢ ɡɚɬɪɚɬɚɦɢ ɧɚ ɩɨɢɫɤ ɠɢɥɶɹ ɢ ɫɨɜɟɪɲɟɧɢɟ ɫɞɟɥɤɢ.  
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ɝ) Ⱦɚ. ɑɟɦ ɦɨɥɨɠɟ ɱɟɥɨɜɟɤ, ɩɪɢɧɢɦɚɸɳɢɣ ɪɟɲɟɧɢɟ ɨ ɩɟɪɟɟɡɞɟ, ɬɟɦ ɛɨɥɶɲɟ ɜɪɟɦɟɧɢ ɨɧ 

ɢɦɟɟɬ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɩɪɢɛɵɥɢ ɨɬ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɹ ɧɚ ɧɨɜɨɟ ɪɚɛɨɱɟɟ ɦɟɫɬɨ. Ⱥ ɬɚɤɠɟ ɛɨɥɟɟ 

ɩɨɠɢɥɵɟ ɥɸɞɢ ɢɧɟɪɬɧɵ ɜ ɩɪɢɧɹɬɢɢ ɩɨɞɨɛɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ. 
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Оɛɪɚɡɰɵ ɡɚɞɚɧɢɣ ɞɥя ɲɤɨɥɶɧɨɝɨ ɢ ɦɭɧɢɰɢɩɚɥɶɧɨɝɨ ɷɬɚɩɨɜ  

ȼɚɪɢɚɧɬ 3 

(9-11 ɤɥɚɫɫɵ) 

Ɍɟɫɬ №1. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 1 ɛɚɥɥ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 0 ɛɚɥɥɨɜ ɩɪɢ 

ɧɟɜɟɪɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ) 

1. ɋɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɪɚɛɨɱɟɣ ɧɟɞɟɥɢ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɦ ɫɟɤɬɨɪɟ ɇȿ 

ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɮɚɡɟ ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɞɴёɦɚ ɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ. 

1) ȼɟɪɧɨ   2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

2. Ɏɭɧɤɰɢɢ ɪɵɧɨɱɧɨɝɨ ɫɩɪɨɫɚ ɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɢɦɟɥɢ ɜɢɞ QD = 500 – P ɢ QS = - 100 + 3P. 

Ƚɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɥɨ ɩɨɬɨɥɨɤ ɰɟɧ ɧɚ ɭɪɨɜɧɟ 120. ɉɨɫɥɟ ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɧɚ 

ɪɵɧɤɟ ɛɭɞɟɬ ɩɪɨɞɚɧɨ 380 ɟɞɢɧɢɰ ɬɨɜɚɪɚ. 

1) ȼɟɪɧɨ   2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

3. ɋɨɡɞɚɧɢɟ ɛɨɥɶɲɟɝɨ ɱɢɫɥɚ ɫɥɭɠɛ ɡɚɧɹɬɨɫɬɢ ɜ ɪɟɝɢɨɧɚɯ, ɫɤɨɪɟɟ ɜɫɟɝɨ, ɧɟ ɫɧɢɡɢɬ ɭɪɨɜɟɧɶ 

ɛɟɡɪɚɛɨɬɢɰɵ. 

1) ȼɟɪɧɨ   2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

4. ɋɭɛɫɢɞɢɪɨɜɚɧɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɣ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɟɣ ɩɪɢɜɟɞɟɬ ɤ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɸ ɡɚɬɨɪɨɜ ɧɚ ɞɨɪɨɝɚɯ 

ɝɨɪɨɞɨɜ. 

1) ȼɟɪɧɨ   2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

5. Ɂɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɶ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɫɜɹɡɵɜɚɟɬ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ ɪɚɫɯɨɞɨɜ ɫɟɦɶɢ 

ɢ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɢɧɞɢɜɢɞɨɜ ɫ ɜɨɡɪɚɫɬɚɧɢɟɦ ɪɚɡɦɟɪɨɜ ɩɨɥɭɱɚɟɦɨɝɨ ɢɦɢ ɞɨɯɨɞɚ ɩɨɥɭɱɢɥ ɧɚɡɜɚɧɢɟ 

ɡɚɤɨɧɚ Эɧɝɟɥɹ. 

 

1) ȼɟɪɧɨ   2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

Ɍɟɫɬ №2. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ (2 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 0 ɛɚɥɥɨɜ ɩɪɢ 

ɧɟɜɟɪɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ) 

6. ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɬɪɭɞɚ ɧɢɡɤɨɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɪɚɛɨɱɟɣ ɫɢɥɵ ɪɵɧɨɱɧɨɟ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɡɚɞɚёɬɫɹ 

ɥɢɧɟɣɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɟɣ. Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɜɨɡɦɨɠɧɚɹ ɡɚɪɩɥɚɬɚ, ɩɨ ɤɨɬɨɪɨɣ ɪɚɛɨɬɧɢɤɢ ɝɨɬɨɜɵ 

ɜɵɯɨɞɢɬɶ ɧɚ ɪɵɧɨɤ ɬɪɭɞɚ, ɪɚɜɧɚ 10 000 ɪɭɛɥɟɣ ɜ ɦɟɫɹɰ. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɤɚɠɞɵɣ ɪɚɡ ɩɪɢ 

ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɢ ɡɚɪɩɥɚɬɵ ɧɚ 1000 ɪɭɛɥɟɣ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɪɵɧɨɱɧɨɝɨ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɪɚɫɬёɬ ɧɚ ɞɟɫɹɬɶ 

ɱɟɥɨɜɟɤ. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ ɪɵɧɨɱɧɨɝɨ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɬɪɭɞɚ ɩɨ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɟ, ɟɫɥɢ 

ɡɚɧɹɬɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 200 ɱɟɥɨɜɟɤ? 

Ⱥ) 1 

Ȼ) 2 
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ȼ) 3 

Ƚ) 4 

Ⱦ) ɧɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

Ɉɬɜɟɬ: ȼ 

7. Ƚɨɞɨɜɚɹ ɚɪɟɧɞɧɚɹ ɩɥɚɬɚ ɡɚ ɨɞɧɨɤɨɦɧɚɬɧɭɸ ɤɜɚɪɬɢɪɭ ɜ Ȼɭɪɝɭɧɞɢɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 45 ɬɵɫ. ɟɜɪɨ. 

Ƚɨɞɨɜɚɹ ɩɪɨɰɟɧɬɧɚɹ ɫɬɚɜɤɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 10% ɢ ɧɟ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɜ ɛɭɞɭɳɟɦ. Ɋɵɧɨɱɧɚɹ ɰɟɧɚ 

ɞɚɧɧɨɣ ɤɜɚɪɬɢɪɵ – 500 ɬɵɫ. ɟɜɪɨ. ɋɩɪɚɜɟɞɥɢɜɚ ɥɢ ɪɵɧɨɱɧɚɹ ɰɟɧɚ ɤɜɚɪɬɢɪɵ, ɩɪɢ ɩɪɨɱɢɯ 

ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ?  

A) ɇɟɬ, ɤɜɚɪɬɢɪɚ ɩɟɪɟɨɰɟɧɟɧɚ 

B) ɇɟɬ, ɤɜɚɪɬɢɪɚ ɧɟɞɨɨɰɟɧɟɧɚ 

C) Ⱦɚ, ɰɟɧɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɚ 

D) ɇɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ 

E) ɇɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

Ɉɬɜɟɬ: A, 500 > 45 / 0.1 

8. ɋɩɪɨɫ ɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɬɪɭɞɚ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɡɚɞɚɧɵ Ld=100-W ɢ Ls=2*W-20 ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ. 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɭɸ ɪɟɧɬɭ ɧɚɟɦɧɵɯ ɪɚɛɨɱɢɯ ɜ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ. 

A) 0 

B) 900 

C) 1500 

D) 1800 

E) ɇɟɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ 

Ɉɬɜɟɬ: B, ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨ PS. 

9. ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɡɟɦɥɢ ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɨ ɜɵɪɨɫ ɫɩɪɨɫ. Кɚɤ ɢɡɦɟɧɹɬɫɹ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɤɪɚɬɤɨɫɪɨɱɧɨɝɨ 

ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ? 

A) Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ ɰɟɧɚ ɜɵɪɚɫɬɟɬ, ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɣ ɨɛɴɟɦ ɧɟ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ 

B) Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɰɟɧɚ ɢ ɨɛɴɟɦ ɜɵɪɚɫɬɭɬ 

C) Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɰɟɧɚ ɢ ɨɛɴɟɦ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɬɫɹ 

D) Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ ɰɟɧɚ ɭɩɚɞɟɬ, ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɣ ɨɛɴɟɦ ɜɵɪɚɫɬɟɬ.  

E) Ɋɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɰɟɧɚ ɢ ɨɛɴɟɦ ɭɩɚɞɭɬ 

Ɉɬɜɟɬ: A 

10. ȼ ɬɨ ɜɪɟɦɹ ɤɚɤ ɤɪɢɜɚɹ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɝɨ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɬɪɭɞɚ ɢɦɟɟɬ ɭɱɚɫɬɨɤ ɫ ɨɛɪɚɬɧɵɦ 

(ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɦ) ɧɚɤɥɨɧɨɦ, ɪɵɧɨɱɧɨɟ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɬɪɭɞɚ ɦɨɧɨɬɨɧɧɨ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ. ɉɨɱɟɦɭ ɬɚɤ 

ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ? 
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I. ɉɪɢ ɛɨɥɟɟ ɜɵɫɨɤɨɦ ɭɪɨɜɧɟ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɵ ɧɨɜɵɟ ɪɚɛɨɬɧɢɤɢ ɜɵɯɨɞɹɬ ɧɚ 

ɪɵɧɨɤ ɬɪɭɞɚ (ɩɪɢɫɬɭɩɚɸɬ ɤ ɬɪɭɞɨɜɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ) 

II. Ɉɛɪɚɬɧɵɣ ɧɚɤɥɨɧ ɞɥɹ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɩɪɨɹɜɥɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɪɚɡɥɢɱɧɨɦ 

ɭɪɨɜɧɟ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɵ ɢ ɜɡɚɢɦɧɨ ɤɨɦɩɟɧɫɢɪɭɟɬɫɹ 

III. Эɬɨ ɭɫɥɨɜɧɨɫɬɶ, ɤɨɬɨɪɭɸ ɜɡɹɥɢ ɡɚ ɩɪɚɜɢɥɨ 

A) I 

B) II 

C) III 

D) I, II 

E) II, II 

Ɉɬɜɟɬ: D 

 

Ɍɟɫɬ №3. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɨɬɜɟɬɵ: 

(3 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɨɩɪɨɫ, ɟɫɥɢ ɜ ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɭɤɚɡɚɧɵ ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ (ɢ ɧɟ ɨɬɦɟɱɟɧɨ ɧɢɱɟɝɨ 

ɥɢɲɧɟɝɨ), 0 ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɩɪɨɬɢɜɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ)  

11. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɢɡ ɱɢɫɥɚ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɯ ɬɟ ɮɚɤɬɨɪɵ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɫɩɨɫɨɛɫɬɜɭɸɬ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɸ 

ɧɟɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɬɪɭɞɚ. 

Ⱥ) ɜ 1868 ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɥɫɹ Кɨɧɝɪɟɫɫ ɬɪɟɞ-ɸɧɢɨɧɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɫ ɬɟɯ ɩɨɪ ɢ ɞɨ ɧɚɲɢɯ 

ɞɧɟɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɵɦ ɤɨɨɪɞɢɧɢɪɭɸɳɢɦ ɨɪɝɚɧɨɦ ɩɪɨɮɫɨɸɡɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

ȼɟɥɢɤɨɛɪɢɬɚɧɢɢ 

Ȼ) ɩɨɹɜɥɟɧɢɟ ɝɨɪɨɞɨɜ ɢɥɢ ɪɚɛɨɱɢɯ ɩɨɫɟɥɤɨɜ, ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɧɚ 

ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɨɞɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

ȼ) ɜ ɫɜɹɡɢ ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɱɢɫɥɚ ɦɚɥɵɯ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɱɚɫɬɶ ɞɨɯɨɞɨɜ, 

ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɡɚɧɹɬɨɫɬɢ ɦɟɥɤɢɯ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɢɤɨɜ. 

Ƚ)  ɪɚɛɨɬɨɞɚɬɟɥɢ ɩɪɟɞɩɨɱɢɬɚɸɬ ɜɤɥɚɞɵɜɚɬɶ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɜ ɨɛɭɱɟɧɢɟ ɦɭɠɱɢɧ (ɩɨɜɵɲɚɹ 

ɬɟɦ ɫɚɦɵɦ ɢɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ) ɢ ɩɪɨɞɜɢɝɚɬɶ ɢɯ ɩɨ ɤɚɪɶɟɪɧɨɣ ɥɟɫɬɧɢɰɟ, ɚ ɧɟ 

ɠɟɧɳɢɧ 

Ⱦ) ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɤɜɚɪɬɢɪɵ ɜ ɧɨɜɨɫɬɪɨɣɤɚɯ ɩɪɢɜɟɥɨ ɤ ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɸ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ 

ɭɫɥɭɝɢ ɫɬɪɨɢɬɟɥɟɣ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɬɪɭɞɚ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ, Ȼ, Ƚ 

12. ȼ ɊɎ ɫɬɪɚɯɨɜɵɟ ɜɡɧɨɫɵ ɜɵɩɥɚɱɢɜɚɸɬɫɹ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹɦɢ ɜ ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɟ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɟ 

ɜɧɟɛɸɞɠɟɬɧɵɟ ɮɨɧɞɵ, ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜɵɫɬɭɩɚɸɬ: 

Ⱥ) ɉɟɧɫɢɨɧɧɵɣ ɮɨɧɞ 

Ȼ) Ɏɨɧɞ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɦɟɞɢɰɢɧɫɤɨɝɨ ɫɬɪɚɯɨɜɚɧɢɹ 
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ȼ) Ɏɨɧɞ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɫɬɪɚɯɨɜɚɧɢɹ 

Ƚ) Ƚɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ ɮɨɧɞ ɡɚɧɹɬɨɫɬɢ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ 

Ⱦ) Ɏɨɧɞ ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɛɥɚɝɨɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ, Ȼ, ȼ 

13. Кɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ Ⱦɠɢɧɢ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧ ɞɥɹ ɫɪɚɜɧɟɧɢɹ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɞɨɯɨɞɚ: 

Ⱥ) ɦɟɠɞɭ ɪɚɡɧɵɦɢ ɫɬɪɚɧɚɦɢ 

Ȼ) ɦɟɠɞɭ ɫɟɥɶɫɤɢɦ ɢ ɝɨɪɨɞɫɤɢɦ ɧɚɫɟɥɟɧɢɟɦ 

ȼ) ɜ ɪɚɡɧɵɟ ɩɟɪɢɨɞɵ ɜɪɟɦɟɧɢ 

Ƚ) ɦɟɠɞɭ ɮɢɪɦɚɦɢ ɜ ɪɚɡɧɵɯ ɨɬɪɚɫɥɹɯ 

Ⱦ) ɦɟɠɞɭ ɫɪɟɞɧɢɦɢ ɞɨɯɨɞɚɦɢ 10% ɫɚɦɵɯ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɧɵɯ ɝɪɚɠɞɚɧ ɢ 10% ɫɚɦɵɯ 

ɛɟɞɧɵɯ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ, Ȼ, ȼ 

14. Эɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɬɪɭɞ ɩɨ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɟ ɬɟɦ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ:  

A) ɜɵɲɟ ɰɟɧɨɜɚɹ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɤɨɧɟɱɧɨɟ ɛɥɚɝɨ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɞɚɧɧɵɣ ɬɪɭɞ 

ɫɨɡɞɚɟɬ 

B) ɥɟɝɱɟ ɡɚɦɟɳɚɟɬɫɹ ɬɪɭɞ ɧɚ ɞɪɭɝɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

C) ɜɵɲɟ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɩɪɨɱɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ 

D) ɜɵɲɟ ɞɨɥɹ ɡɚɪɚɛɨɬɧɨɣ ɩɥɚɬɵ ɜ ɨɛɳɢɯ ɢɡɞɟɪɠɤɚɯ 

E) ɤɨɪɨɱɟ ɜɪɟɦɟɧɧɨɣ ɩɟɪɢɨɞ 

Ɉɬɜɟɬ: Ⱥ, ȼ, ɋ, D 

15. ȼɵɯɨɞ ɤɚɤɢɯ ɫɬɪɚɧ ɢɡ ȿɜɪɨɩɟɣɫɤɨɝɨ ɫɨɸɡɚ (ȿɋ) ɨɛɫɭɠɞɚɥɫɹ ɷɤɫɩɟɪɬɚɦɢ ɦɢɪɚ ɜ ɬɟɤɭɳɟɦ 

ɝɨɞɭ? 

Ⱥ) Ƚɟɪɦɚɧɢɹ 

Ȼ) Ƚɪɟɰɢɹ 

ȼ) ȼɟɥɢɤɨɛɪɢɬɚɧɢɹ 

Ƚ) ȼɟɧɝɪɢɹ 

Ⱦ) ɂɬɚɥɢɹ 

Оɬɜɟɬ: Ȼ, ȼ 

Зɚɞɚɱɢ. 4 ɡɚɞɚɱɢ  

Зɚɞɚɱɚ 1 (12 ɛɚɥɥɨɜ). 

Ɏɚɪɦɚɰɟɜɬɢɱɟɫɤɚɹ ɮɢɪɦɚ «Ⱥɥɶɮɚ» ɢɦɟɟɬ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨɟ ɜ ɫɬɪɚɧɟ ɥɟɝɚɥɶɧɨɟ ɪɚɡɪɟɲɟɧɢɟ ɧɚ 

ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɥɟɤɚɪɫɬɜɚ «ɚɥɶɮɚɬɨɧ». ɋɩɪɨɫ ɧɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɮɢɪɦɵ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɮɭɧɤɰɢɟɣ 

Qd=250-P, ɝɞɟ Ɋ – ɰɟɧɚ ɜ ɪɭɛɥɹɯ, Q – ɨɛɴёɦ ɜ ɬɵɫ. ɮɥɚɤɨɧɨɜ.  Ɏɭɧɤɰɢɹ ɨɛɳɢɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ 
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ɮɢɪɦɵ TC(Q)=500+10Q+Q2. ɋɤɨɥɶɤɨ ɮɥɚɤɨɧɨɜ «ɚɥɶɮɚɬɨɧɚ» ɛɭɞɟɬ ɩɪɨɞɚɧɨ ɧɚ ɪɵɧɤɟ, ɟɫɥɢ 

ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɭɸ ɰɟɧɭ ɧɚ ɥɟɤɚɪɫɬɜɨ, ɪɚɜɧɭɸ 160 ɪɭɛ. ɡɚ ɮɥɚɤɨɧ? 

Рɟɲɟɧɢɟ: 

Ⱦɨ ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ: 

  

19060250

60

04240

02102250

P

Q

Q

QQ

 

Ɍɚɤ ɤɚɤ ɰɟɧɚ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ ɞɨ ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ ɛɵɥɚ ɜɵɲɟ, ɬɨ ɩɨɫɥɟ ɜɟɫɶ ɜɵɩɭɫɤ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬ 

ɩɪɨɞɚёɬ ɩɨ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨɣ ɰɟɧɟ 160 ɪɭɛ. ɢ ɨɛɴёɦ ɜɵɩɭɫɤɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɢɡ ɭɫɥɨɜɢɹ 

ɦɚɤɫɢɦɭɦɚ ɩɪɢɛɵɥɢ: 

 

¢p =160 - 10 - 2Q = 0

150 - 2Q = 0

Q
mon

= 75

 

Оɬɜɟɬ: 75 ɬɵɫ. ɮɥɚɤɨɧɨɜ. 

 

Зɚɞɚɱɚ 2 (15 ɛɚɥɥɨɜ). 

Ɏɢɪɦɚ «Ƚɚɦɦɚ» ɩɪɨɞɚёɬ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ, ɟё 

ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ Q=10√L, ɝɞɟ L – ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɮɚɤɬɨɪ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, 

ɢɡɦɟɪɹɟɦɵɣ ɜ ɱɟɥɨɜɟɤɨ-ɱɚɫɚɯ, Q – ɨɛɴёɦ ɜɵɩɭɫɤɚ ɜ ɬɵɫ. ɲɬɭɤ. Ɏɢɪɦɚ ɧɚɧɢɦɚɟɬ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ 

ɧɚ ɫɨɜɟɪɲɟɧɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɦ ɪɵɧɤɟ ɬɪɭɞɚ, ɝɞɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ ɡɚɪɩɥɚɬɚ ɪɚɜɧɚ 50. ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ ɰɟɧɟ 

ɧɚ ɬɨɜɚɪɧɨɦ ɪɵɧɤɟ, ɦɚɤɫɢɦɢɡɢɪɭɸɳɟɣ ɩɪɢɛɵɥɶ ɮɢɪɦɟ ɛɭɞɟɬ ɜɵɝɨɞɧɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɨɛɴёɦ, 

ɪɚɜɧɵɣ 7 ɬɵɫ. ɲɬɭɤ?  

Рɟɲɟɧɢɟ: 

ȼɵɜɟɞɟɦ ɮɭɧɤɰɢɸ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ, ɜɵɪɚɡɢɜ ɢɡ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ L ɱɟɪɟɡ Q: 

  

 

Ɂɚɩɢɲɟɦ ɮɭɧɤɰɢɸ ɩɪɢɛɵɥɢ ɢ ɜɵɪɚɡɢɦ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɣ ɨɛɴёɦ ɜɵɩɭɫɤɚ ɱɟɪɟɡ ɰɟɧɭ: 
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Зɚɞɚɱɚ 3 (18 ɛɚɥɥɨɜ). 

ȼ ɧɚɫɬɨɹɳɟɟ ɜɪɟɦɹ ɮɢɪɦɚ «Ƚɚɦɦɚ» ɜɥɚɞɟɟɬ ɩɚɬɟɧɬɨɦ ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 

ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɦ ɦɢɧɟɪɚɥɶɧɵɯ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ, ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɤɨɬɨɪɵɯ 

ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨ ɩɨɜɵɲɚɟɬ ɜɫɯɨɠɟɫɬɶ ɚɝɪɨɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɵɯ ɫɟɦɹɧ. ɋɩɪɨɫ ɧɚ ɭɞɨɛɪɟɧɢɹ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ: 

QD(P) =16 - 0,05P. ɂɡɞɟɪɠɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ . 

ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɡɚ ɜɪɟɦɹ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɩɚɬɟɧɬɚ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɵ ɤɨɦɩɚɧɢɢ «Ƚɚɦɦɚ» ɫɦɨɝɥɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɬɶ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɸ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ, ɩɨɡɜɨɥɹɸɳɭɸ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɷɬɨɬ ɬɨɜɚɪ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦɢ 

ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɦɢ ɢɡɞɟɪɠɤɚɦɢ, ɪɚɜɧɵɦɢ 100. ɉɨ ɢɫɬɟɱɟɧɢɢ ɫɪɨɤɚ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɩɚɬɟɧɬɚ ɥɸɛɚɹ ɮɢɪɦɚ, 

ɨɛɥɚɞɚɸɳɚɹ ɷɬɨɣ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɟɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɞɚɧɧɨɝɨ ɜɢɞɚ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ, ɫɦɨɠɟɬ ɩɪɨɞɚɜɚɬɶ ɷɬɨɬ 

ɬɨɜɚɪ. ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ (ɜ %) ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɨɛɴɟɦ ɩɪɨɞɚɠ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ ɩɨɫɥɟ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ ɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɩɚɬɟɧɬɚ? 

Оɬɜɟɬ: ɧɚ 120%. 

Рɟɲɟɧɢɟ:  

ɇɚ ɫɪɨɤ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɩɚɬɟɧɬɚ ɮɢɪɦɚ Ƚɚɦɦɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɨɦ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ. 

Ⱦɥɹ ɭɞɨɛɫɬɜɚ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱɢ ɧɚɣɞɟɦ ɫɧɚɱɚɥɚ ɨɛɪɚɬɧɭɸ ɮɭɧɤɰɢɸ ɫɩɪɨɫɚ: PD(Q) =320 - 20Q.  

Ɉɛɴɟɦ ɟɟ ɩɪɨɞɚɠ ɛɭɞɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶɫɹ ɭɫɥɨɜɢɟɦ ɦɚɤɫɢɦɢɡɚɰɢɢ ɩɪɢɛɵɥɢ: 

P =(320 - 20Q)Q- 20Q- 10Q2 . Ƚɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɩɪɢɛɵɥɢ ɨɬ ɨɛɴɟɦɚ ɩɪɨɞɚɠ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ 

ɫɨɛɨɣ ɩɚɪɚɛɨɥɭ, ɜɟɬɜɢ ɤɨɬɨɪɨɣ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɵ ɜɧɢɡ, ɩɨɷɬɨɦɭ ɦɚɤɫɢɦɭɦ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬɫɹ ɜ ɬɨɱɤɟ, ɝɞɟ 

.  

ɉɨɫɥɟ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɩɚɬɟɧɬɚ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ 

ɤɚɠɞɨɣ ɮɢɪɦɵ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɜɥɚɞɟɟɬ ɧɨɜɨɣ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɟɣ,  ɛɭɞɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶɫɹ ɭɫɥɨɜɢɟɦ 

P= MC(q)  ɢɦɟɬɶ ɜɢɞ P(q) =100, ɝɞɟ q  - ɨɛɴɟɦ ɜɵɩɭɫɤɚ ɤɚɠɞɨɣ ɮɢɪɦɵ. ȼ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ 

ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɨɬɪɚɫɥɢ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ PS(Q) =100 , ɩɨɫɤɨɥɶɤɭ ɩɪɢ ɰɟɧɟ 100 ɥɸɛɚɹ ɮɢɪɦɚ ɝɨɬɨɜɚ 

ɩɪɨɞɚɬɶ ɥɸɛɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. Ɍɨɝɞɚ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ 

ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɛɭɞɟɬ ɞɨɫɬɢɝɚɬɶɫɹ ɩɪɢ ɨɛɴɟɦɟ ɩɪɨɞɚɠ PD(Q) = PS(Q)  ɢ 320 - 20QK =100 , ɨɬɤɭɞɚ 

QK =11. Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɨɛɴɟɦ ɩɪɨɞɚɠ ɭɞɨɛɪɟɧɢɣ ɜɨɡɪɚɫɬɟɬ ɧɚ (11- 5)*100 / 5 =120%. 

 

 

TC(Q) = 20Q+10Q2

Q* = 5
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Зɚɞɚɱɚ 4 (15 ɛɚɥɥɨɜ). 

Ɉɛɪɚɬɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ PD(Q) =12 - Q, ɚ ɟɝɨ 

ɮɭɧɤɰɢɹ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ TC(Q) =Q2 / 2 .  

(ɚ) ɉɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɩɥɚɧɢɪɭɟɬ ɜɜɟɫɬɢ ɩɨɬɨɜɚɪɧɵɣ (ɧɚ ɤɚɠɞɭɸ ɩɪɨɞɚɧɧɭɸ ɟɞɢɧɢɰɭ 

ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ) ɧɚɥɨɝ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɩɨɡɜɨɥɢɬ ɫɨɛɪɚɬɶ ɜ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɭɸ ɤɚɡɧɭ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɭɸ ɫɭɦɦɭ 

ɞɟɧɟɝ. ȼɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɨɛɴɟɦ ɩɪɨɞɚɠ ɬɨɜɚɪɚ? 

(ɛ) Ɇɨɠɟɬ ɥɢ ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɫɨɛɪɚɬɶ ɛɨɥɶɲɭɸ ɫɭɦɦɭ ɧɚɥɨɝɨɜɵɯ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɣ, ɟɫɥɢ ɜɦɟɫɬɨ 

ɩɨɬɨɜɚɪɧɨɝɨ ɧɚɥɨɝɚ ɛɭɞɟɬ ɜɜɟɞɟɧ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɵɣ (ɜ %) ɧɚɥɨɝ ɧɚ ɜɵɪɭɱɤɭ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ? 

ȿɫɥɢ ɞɚ, ɬɨ ɩɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪ ɬɚɤɨɝɨ ɧɚɥɨɝɚ, ɢɧɚɱɟ – ɞɨɤɚɠɢɬɟ ɩɨɱɟɦɭ ɷɬɨ ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɨ.  

Оɬɜɟɬ: (ɚ) ɨɛɴɟɦ ɫɨɤɪɚɬɢɬɫɹ ɜ 2 ɪɚɡɚ 

(ɛ) ɦɨɠɟɬ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɧɚɥɨɝ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ 75%.  

Рɟɲɟɧɢɟ: 

(ɚ) Ⱦɨ ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɧɚ ɦɨɧɨɩɨɥɶɧɨɦ ɪɵɧɤɟ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬɫɹ ɩɪɢ 

ɦɚɤɫɢɦɢɡɚɰɢɢ ɩɪɢɛɵɥɢ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ: P =(12 - Q)Q- Q2 / 2 . Ƚɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɩɪɢɛɵɥɢ ɨɬ 

ɨɛɴɟɦɚ ɩɪɨɞɚɠ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɩɚɪɚɛɨɥɭ, ɜɟɬɜɢ ɤɨɬɨɪɨɣ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɵ ɜɧɢɡ, ɩɨɷɬɨɦɭ 

ɦɚɤɫɢɦɭɦ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬɫɹ ɜ ɬɨɱɤɟ, ɝɞɟ Q* = 4 .  

ȿɫɥɢ ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɨ ɜɜɟɞɟɬ ɩɨɬɨɜɚɪɧɵɣ ɧɚɥɨɝ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ t , ɬɨ ɩɪɢɛɵɥɶ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ ɫɨɫɬɚɜɢɬ 

P =(12 - Q)Q- Q2 / 2 - tQ. Ɍɨɝɞɚ ɦɚɤɫɢɦɭɦ ɩɪɢɛɵɥɢ ɛɭɞɟɬ ɞɨɫɬɢɝɧɭɬ ɩɪɢ ɨɛɴɟɦɟ ɜɵɩɭɫɤɚ 

Qt = (12 - t) / 3. ɇɚɥɨɝɨɜɵɟ ɫɛɨɪɵ ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɜ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɛɭɞɭɬ ɪɚɜɧɵ 

T = tQt = t(12 - t) / 3. Ƚɪɚɮɢɤ ɞɚɧɧɨɣ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɫɭɦɦɵ ɧɚɥɨɝɨɜɵɯ ɫɛɨɪɨɜ ɨɬ ɜɟɥɢɱɢɧɵ 

ɧɚɥɨɝɚ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɩɚɪɚɛɨɥɭ, ɜɟɬɜɢ ɤɨɬɨɪɨɣ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɵ ɜɧɢɡ. ɉɨɷɬɨɦɭ ɦɚɤɫɢɦɭɦ 

ɷɬɨɣ ɫɭɦɦɵ ɛɭɞɟɬ ɞɨɫɬɢɝɧɭɬ ɩɪɢ ɜɟɥɢɱɢɧɟ ɧɚɥɨɝɚ tmax = 6 . Ɉɛɴɟɦ ɩɪɨɞɚɠ ɜ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ 

ɫɨɫɬɚɜɢɬ Qtmax = (12 - 6) / 3= 2 , ɱɬɨ ɜ 2 ɪɚɡɚ ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ ɞɨ ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ.  

(ɛ) ɉɪɢ ɜɜɟɞɟɧɢɢ ɧɚɥɨɝɚ ɧɚ ɜɵɪɭɱɤɭ ɩɪɢɛɵɥɶ ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ ɜ ɨɛɳɟɦ ɜɢɞɟ ɫɨɫɬɚɜɢɬ 

P =(1- t )PD(Q)Q- TC(Q), ɝɞɟ  0 < t <1 ɢ t *100%  - ɱɚɫɬɶ (ɜ % ) ɨɬ ɜɵɪɭɱɤɢ, ɤɨɬɨɪɚɹ 

ɩɨɫɬɭɩɚɟɬ ɜ ɤɚɡɧɭ ɩɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ.  

ɉɪɢɛɵɥɶ ɦɨɧɨɩɨɥɢɢ ɩɪɢ ɜɜɟɞɟɧɢɢ ɧɚɥɨɝɚ ɧɚ ɜɵɪɭɱɤɭ P =(1- t )(12 - Q)Q- Q2 / 2 . Ɍɚɤɠɟ, ɤɚɤ 

ɢ ɜɵɲɟ, ɝɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɩɪɢɛɵɥɢ ɨɬ ɨɛɴɟɦɚ ɩɪɨɞɚɠ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɩɚɪɚɛɨɥɭ, ɜɟɬɜɢ 

ɤɨɬɨɪɨɣ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɵ ɜɧɢɡ, ɩɨɷɬɨɦɭ ɦɚɤɫɢɦɭɦ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬɫɹ ɜ ɬɨɱɤɟ, ɝɞɟ Qt =12(1- t ) / 3- 2t( ) . 

ɐɟɧɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɫɨɫɬɚɜɢɬ Pt = (24 - 12t ) / 3- 2t( ), ɚ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɧɚɥɨɝɨɜɵɯ ɫɛɨɪɨɜ 

T = t Pt Qt =122t (1- t )(2 - t ) / 3- 2t( )2. Ɂɚɦɟɬɢɦ, ɱɬɨ ɧɚɥɨɝ ɧɚ ɜɵɪɭɱɤɭ t , ɤɨɬɨɪɵɣ ɩɨɡɜɨɥɢɬ 
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ɞɨɛɢɬɶɫɹ ɬɨɝɨ ɠɟ ɭɪɨɜɧɹ ɜɵɩɭɫɤɚ, ɱɬɨ ɢ ɜ ɩɭɧɤɬɟ (ɚ), ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ t =3/ 4 . ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɜ ɤɚɡɧɭ 

ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɩɨɫɬɭɩɢɬ (3/4)*10*2=15 ɞɟɧɟɠɧɵɣ ɟɞɢɧɢɰ, ɜ ɬɨ ɜɪɟɦɹ ɤɚɤ ɩɨɬɨɜɚɪɧɵɣ ɧɚɥɨɝ 

tmax = 6  ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɥ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɟ ɜ ɤɚɡɧɭ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɜ ɦɟɧɶɲɟɦ ɪɚɡɦɟɪɟ 6*2=12 ɞɟɧɟɠɧɵɯ 

ɟɞɢɧɢɰ.  

 


